



西咸新区泾河新城首届“丝南集结赛”启动仪式暨“五一”假期文旅宣传推介会举办

本报讯(记者 顾书亮)4月26日,在“一带一路”倡议提出10周年之际,为进一步推进西咸新区泾河新城文化旅游高质量发展,以“泾彩乐游·探秘茶马”为主题的泾河新城首届“丝南集结赛”启动仪式暨“五一”假期文旅宣传推介会成功举办。

西咸新区党工委委员、泾河新城管委会主任张宏伟,新疆和田地区文体广旅局三级调研员权鹏飞,泾河新城管委会副主任吉伟涛、张荣荣,北京丝南集结赛品牌创始人羽飞,西咸新区宣传文旅局副局长刘晗,陕西省体育局航空无线电动汽车摩托车运动管理中心办公室主任曹斌,陕西省汽车摩托车运动协会主席杨威等领导和嘉宾共同出席启动仪式。

本次活动由西咸新区泾河新城管委会及新疆和田地区文体广旅局主办,西咸新区泾河新城科技文旅产业集团有限公司、西咸新区茯茶镇文化旅游产业集团有限公司和陕西省汽车摩托车运动协会协办。

活动现场,泾河新城发布了“五一”假期各景区丰富多彩的系列文旅活动。届时,乐华恒业欢乐世界、乐华城秦汉园、茯茶镇、静安荟奥莱公园、泾河智慧农业园及泾河花海野趣营地将有包括“五一”游园会、“嗨泰迪”电音嘉年华、夏日“造趣”节、“莱”看大马戏、“2023泾河新城花漾生态年”等数十场精彩纷呈的活动轮番上演,盛邀广大省内外游客前来打卡参观,欢度“五一”佳节,共同感受与体验泾河新城多姿多彩的特色文化魅力。

据了解,“集结赛”是一种不以竞速为目的、适用TSD规则(时间、速度、距离)的创新性汽车集结自驾游运动。本届“丝南集结赛”是沿着横贯欧亚大陆的“丝绸之路南线”路线行进的汽车旅



游“集结赛”,全程赛事将由50-100台车,从“丝绸之路”起点西安的泾河新城茯茶镇出发,选手需按规定时间沿途经过“丝绸之路南线”重要节点城市(西安、汉中、成都、九寨沟、西宁、格尔木、若羌、和田),历时7天,全程约4300公里,跨越陕西、四川、青海、新疆四省区,最终到达终点新疆和田。

吉伟涛在致辞中说,泾河新城茯茶镇作为区域新型城镇化的范例,坚持“多元驱动、创新引领”发展思路,布局茯茶产业、文化旅游、商业贸易、观光农业4大板块,是“茯茶产业+科技文旅”的特色小镇。泾河新城与和田地区携手,以赛事为纽带,深入践行国家“一带一路”倡议,持续推进文体旅深度融合,构建创新文旅生态圈。此次赛事的成功启动,将进一步助推打造“百亿级茯茶产业链”,探索文旅融合发展路径,为茯茶产业众多品牌“重回丝路、重振雄风”提供全新的平台。

权鹏飞在致辞中表示,和田地区将与泾河新城携手,倾力办好本届“丝南集结赛”,并将其作为承接两地的文旅纽带,共同传播“丝路文化”。未来,双方还将进一步加强在餐饮品牌、旅游产品等方面的交流与合作,助力两地文旅产业繁荣与发展。欢迎西安的朋友有机会到新疆走一走、看一看,亲身感受新疆的社会发展、民族和谐、人文美食和自然风光。

活动现场,赛事负责人进行了“丝南集结赛”的线路推介,展示沿途壮美的风景。“丝南集结赛”品牌方为赛事起点——泾河新城茯茶镇举行了“丝南集结赛0公里”授牌,标志着连接泾河新城的“赛事桥梁”正式建立。张荣荣、曹斌为参赛代表敬茶壮行,并预祝比赛顺利。泾河新城与和田地区文旅局签署友好战略合作协议,并互赠友好礼物——“金花茯茶”与“艾德莱斯绸”,意味着“丝南集结赛”在国内赛段

的全面贯通,两地在文化、旅游、经贸等方面的深度融合和连接。

近年来,泾河新城始终坚持“茯茶文化、茯茶产业、茯茶科技”协同发展,充分发挥茯茶产业特色,促进“茯茶文化”传播,推进茯茶品牌建设,积极构建创新创业文旅生态圈;同时,大力推动“茯茶科技”与“茯茶文化”融合,持续推进茯茶产业高质量发展,全力打造“百亿级”茯茶产业集群,让茯茶走出陕西、走向全国、走向世界,在新时代“一带一路”上续写茯茶发展新篇章。

陕西省新疆商会秘书长李宏军,陕西师范大学文学院民俗大数据分析专家学者、品牌中国西部中心品牌主任朱立挺,西安汽车科技大学工程学院副院长吕焱,汽车厂商、汽车俱乐部代表等应邀出席。泾河新城党委管委会相关部门、科技文旅集团主要负责同志、科技文旅集团、茯茶镇集团班子成员等参加活动。

丝路简讯

“丝绸之路考古合作研究中心”揭牌

本报讯 4月25日上午,亚洲文化遗产保护联盟大会在西安召开,以西北大学为实施单位的“丝绸之路考古合作研究中心”正式揭牌。

据介绍,“丝绸之路考古合作研究中心”是2021年“中国+中亚五国”外长第二次会晤的成果之一,该中心由中方倡议建立,五国合作共建。陕西省文物局为牵头单位,西北大学为实施单位,统筹陕西省考古研究院、西安市文物保护考古研究院、国际古迹遗址理事会西安国际保护中心(IICC-X)等省内外优势资源,与丝路沿线国家共同建设。中心面向中亚、西亚、南亚等地区开展“丝绸之路”考古合作、遗产保护、文化交流、人才培养等工作,为中国与丝路沿线国家搭建开放共享的考古合作研究与人文交流平台。

作为古代丝绸之路起点,中国西北地区历史最为悠久的高等学府,西北大学充分发挥高校优势资源,积极融入并服务国家“一带一路”倡议。由王建新教授带领的西北大学中亚考古队深入中亚20余年,积极同中亚国家开展联合考古和古迹修复工作。经过长期艰苦努力,最终确认了《史记》《汉书》等文献记载的古代月氏和康居的文化遗存,取得了中国科学家在中亚考古研究领域的重要突破,为“丝绸之路”历史提供了实证资料和科学依据,为恢复“丝绸之路”历史风貌作出了重要贡献。截至目前,西北大学已与8个国家和地区的17所高校、科研机构签署了共建“丝绸之路考古合作研究中心”协议,并聘请了来自9个国家的26位考古领域专家学者担任中心学术委员会委员。(司璐)

西安“一带一路”人才战略研究院成立

本报讯 第二十一届中国国际人才交流大会西安分会场活动4月18日拉开帷幕。来自国内外的专家学者、高层次人才、企业代表齐聚西安,共享人才盛宴、共襄发展盛举、共谋合作新篇。

据悉,西安分会场活动由中国国际人才交流协会、中共西安市委组织部(市委人才办)、西安市科学技术局、西安市人力资源和社会保障局主办,西安国际港务区管理委员会、深圳国际人才交流中心承办。本次大会聚焦“双循环”“一带一路”倡议人才发展领域和重点产业发展方向等热点问题,结合产业发展和人才引进需求,打造国际人才交流领域的“演讲台”、国际科技创新合作的“发声筒”。

当日,西安“一带一路”人才战略研究院成立。西安国际港务区党工委委员、管委会副主任杨伟介绍,下一步,西安国际港务区将积极开展西安“一带一路”人才战略研究院的建设运营和服务保障工作,通过引入省属大型国企参与投资建设,联合海内外知名高校研究机构和服务平台,研究院将开展战略研究、企业家培训、人文交流等活动,充分吸纳人才和总部企业集聚,建立“政府搭台、企业建设、高校助力、市场运营”的合作模式,突出“国际牌”“融合牌”“发展牌”特色,创建国家级企业家人才培训基地,打造“国际化、市场化、多元化、人性化”的内陆改革开放人才高地,高质量推进国家向西开放前沿阵地建设。(司璐)

西安市高陵区张卜街道召开“干部作风能力提升年”活动推进会 转作风强担当 抓实干促发展

为全面深入学习贯彻党的二十大精神,认真落实省、市、区“干部作风能力提升年”活动部署,着力打造一支“作风硬、思路清、业务精、能攻坚”的高素质干部队伍,4月26日上午,西安市高陵区张卜街道召开“干部作风能力提升年”活动推进会,全体机关干部参加会议。

会上,张卜街道党工委副书记、办事处主任张伟传达“干部作风能力提升年”活动会议精神,宣读了《西安市高陵区干部作风能力提升年行动方案》,重申了机关管理制度,对人居环境整治、大气污染防治、安全生产等重点工作进行再安排、再部署。张卜街道党工委副书记郑举带头剖析了目前存在的问题及其原因,并提出了具体要求。

会议指出,全镇街、村、组干部要紧紧围绕陕西省“三年”活动、西安市“八个方面重点工作”和区委部署要求,提高政治站位,把提升干部作风能力建设作为推进各项工作的重要抓手,着力改变当前工作中存在的不足,尤其是理论知识缺乏、业务能力匮乏、工作标准不高、态度敷衍塞责等问题,要大



兴学习研讨之风、求真务实之风、争先创优之风,打造群众满意的服务型政府,为聚力建设“美好张卜”提供坚强保障。

会议要求,要坚持“学”字当头、“干”字为先、“实”字贯穿。全面学习领会把握习近平新时代中国特色社会主义思想,要“读原著、学原文、悟原理”,自觉加强理论修养。学习业务领域的专业知识,学习法律法规等,坚持“学思用贯通、知信行统一”,领导干部要率先垂范,业务上多指导、生活上多关心、困难问题上多帮助,年轻干部要多向老同志请教,学习宝贵经验,提高业务水平,老同志要常学常新,突破创

新。要“敢”字当头破难题,紧紧围绕区委八个“敢”工作要求,“敢想敢干”方能攻坚克难,“敢为人先”方能创新发展。自觉树立“敢”的自觉,以“等不起、慢不起”的求变意识,敢当主角,敢当焦点,以思想上的“敢为人先”增强“破局”的行动自觉,为争当发展先锋厚植基础。要“干”字当头促落实,以“干”为着力点,在“练真功、求实效”上用功用力,通过真抓实干、埋头苦干,多啃“硬骨头”,养成脚踏实地的工作态度和亲力亲为的习惯,凡事用心谋划、用情对接、用力推进。要“严”字当头抓日常,严格贯彻执行《张卜街道机关干部管理制度》,积极落实“月汇总、季执行、年兑现”的工作要求,对干部要严在实处、管在平时,形成“说了就干、定了就办、紧抓快办、办就办好”的工作作风。要“精”字当头见成效,在项目建设、人居环境、大气污染防治、安全生产等重点工作中,要深入群众找办法、扑下身子解难题,以“壮士断腕”的勇气和“凤凰涅槃”的决心,以更高的工作标准、更严的工作要求、更饱满的工作热情,变“被动工作”为“主动工作”,变“要我服务”为“我要服务”,按照“作风建设永远在路上”的要求,不断充电蓄能,推动张卜街道各项工作提质增效。(司璐)



老西安油画博物馆 为丰富群众文化生活增添绚烂色彩

天清气朗风和畅,绚丽人间四月天。漫步在西安城墙东北角尚爱路上,不经意间,一家博物馆跃入眼帘:青色的瓦片、黑色的牌匾、门口的石狮子让它与城墙下沉稳静谧的氛围完美契合,古朴的“老西安”牌匾下还闪烁着一行复古又时尚的LED光影——油画博物馆。作为古都西安的新型公共文化空间,这里因为可以满足不同群众的个性化、品质化文化需求,被不少市民和游客慕名探访。

迈过高高的木质门槛,就听见潺潺流水声,在古色古香的氛围中,一台钢琴和一把吉他格外地吸人眼球。由左而右,曲径通幽,木屏风、石狮子、黑胶唱片,挡住了游客浏览的视线,这三件气质完全不同的物件完美融合在一起。绕过木屏风,写意的油画和明代的桌案、民国时期的音响等众多老物件完美共存于同一空间。向左望去,一缕金黄色的阳光透过玻璃映射到大幅油画之上。历史与现代、昏暗与明亮,在整个老西安油画博物馆里达成一种交融的默契。

“这些都是我30多年来收藏的艺术品,大多是咱老关道上的风景油画和石木雕刻构件,现在全部拿出来展出。”老西安油画博物馆创始人李宗英说,希望吸引更多人来这里,寻味最地道的关中风物,感受老西安的艺术之美。

专门来打卡的油画爱好者王女士说:“木桌上的划履、石椅上的包浆,给人一种回看历史的感受。和朋友一块来这里喝茶喝咖啡,再欣赏欣赏油画,能让人在现代都市快节奏的日子里慢下来、放松下来。”

近年来,西安市新城区解放门

街道依托厚重的历史文化底蕴,发掘当地独特的文化特色,携手各方力量,积极搭建全方位、立体式的“解方城”公共文化服务矩阵,众多文化设施和场所的建设,构成了西安市解放门街道公共文化服务的特色和亮点,助力地方文化服务不断升级完善。老西安油画博物馆作为解放门街道公共文化服务的新载体,便是这西安城墙下一方休闲的小天地,一幅悠然尘世之外的画卷,一盏点亮老街区的温暖灯光,为丰富群众文化生活增添着绚烂色彩。(司璐)

